

第十六届中国(漯河)食品博览会·城之韵

走进美丽乡村 尽享田园之乐



在郾城区龙城镇孔沈邓村，孩子们推动石磨，体验乡村乐趣。

□文/图 本报记者 张玲玲

近年来，我市大力推进美丽乡村建设，一个个乡村悄然实现美丽蜕变，一幅幅产业兴旺、生态宜居的乡村振兴画卷在沙澧大地徐徐展开。而乡村旅游也受到越来越多市民的热捧，趁着节假日期间来到乡村，享受清新的空气、美丽的景色和采摘的乐趣，来舒缓生活和工作上的压力。

乡村旅游项目精彩纷呈

“趁着周末带孩子出来采草莓，孩子们都开心得不得了。”日前，市民李燕和朋友一起，带着孩子们来到位于市区中山路的一处草莓采摘园，体验农家乐趣。

据了解，市旅游局开发了休闲、采摘、垂钓、餐饮、观光等多种类型的乡村休闲旅游项目。发展高效农业观光型园区，如源汇区绿港现代农业科技园、临颖县绿汇农业观光园等；发展池塘垂钓型农家乐，如舞阳县莲花镇白庄垂钓园等；发展休闲采摘型农家乐，如郾城区新店镇草莓园、郾城区龙城镇桃园等；发展体验餐饮型休闲农庄，如舞阳县林下创意养生庄园、郾城区沙河湾饭庄、临颖桃花岛休闲度假区等；发展农户庄园型农家乐，如伊人黑玫瑰庄园、临颖蒙古风情园等。

深入挖掘民俗人文资源

在开发乡村休闲旅游项目的同时，我市着力开发特质资源，提炼特色文化，深入挖掘名人、古迹、戏曲、农民画等民俗人文资源，支持开展墙体创意、农家风情、特色习俗、摄影绘画等乡村文化实践体验活动，把有条件的历

史文化村落打造成特色文化休闲旅游村落。积极创新“一村一品”“一户一特”“一家一艺”等特色项目，拓展游憩、教育、环保、文化、养生等功能，增强乡村旅游的参与性、趣味性、互动性和知识性。

在乡村旅游中，除了放松心情，吃也扮演着重要角色。我市注重“北舞渡胡辣汤”等传统特色地方小吃的传承开发，支持开展乡村风味美食特色街区建设和农家厨艺品评比赛活动，引领乡村旅游“食尚”。

此外，开展丰富多彩的乡村旅游节庆活动，相继举办了龙城镇桃花节、草莓节、桃子采摘节，沙澧春天赏花、秋季采摘及洋伞灯光节等节庆活动，迎大批游客前来踏青赏花、采摘游玩，体验乡村之乐。

示范村落发挥引领作用

在漯河市乡村旅游暨美丽乡村和乡村旅游示范休闲农庄评选活动中，我市评选出舞阳县北舞渡镇贾湖村、源汇区问十乡陶桥村、郾城区新店镇尧河庙村、临颖县石桥乡三角村、郾城区龙城镇孔沈邓村、舞阳县太尉镇西郭庄村、召陵区召陵镇大徐村等7个村为漯河市美丽乡村；评选出郾城区桂花农业发展有限公司、临颖县颍河印象漯滨庄园、郾城区石磨家园实业有限公司、召陵区雪雾花海婚庆小镇、源汇区澧水湾餐饮服务有限公司、舞阳县万达农业生态园、郾城区伊人黑玫瑰有限责任公司等7个农庄为漯河市乡村旅游示范休闲农庄。

接下来，这些乡村旅游示范村落将发挥引领作用，不断推动乡村旅游富民工程的深入开展，引领全市乡村旅游和休闲旅游持续健康发展。

郾城区卫计委 查宾馆卫生 迎食品盛会

本报讯(记者 王辉)为迎接食博会到来，从5月5日起，郾城区卫计委组织卫生监督执法人员对第十六届食博会会场周边住宿场所开展专项卫生检查。

“食博会主会场在我们辖区，会场周边有不少酒店、宾馆，对承担接待任务的酒店、宾馆我们要派驻卫生监督员，建立24小时巡查值班制度，同时对酒店客房从业人员进行住宿安全保障培训。”郾城区卫计委有关负责人说，在此次检查

中，共出动执法车辆30台次、卫生监督员60人次，检查公共场所酒店、宾馆27家。重点检查客房设施、布草间、消毒间卫生情况，顾客用品用具索证索票、集中空调通风系统清洗消毒监测情况，禁烟标识、卫生许可证上墙及从业人员是否持有健康合格证明等。对存在的问题提出整改意见，并要求住宿场所负责人提高责任意识、加大管理力度，确保参会人员的住宿安全。

漯河经济技术开发区 “创文”氛围浓 环境大变样

□本报记者 张玲玲

道路变平坦了，垃圾清运及时了，居住环境变好了……5月4日，记者在漯河经济技术开发区采访时，提及“创文”带来的变化，居民们感触颇多。

“以前，俺院里的建筑垃圾和生活垃圾堆得哪儿都是，环境差得很。当时有条件搬走的居民都搬走了，这里总共剩下12户居民，还有几户是租房的。”市区解放路五交化家属院居民王阿姨高兴地说，“开展‘创文’工作以后，俺院里大变样，垃圾清走了，道路硬化了，墙体罩白了，连楼道里都打扫得干干净净，一些搬走的居民又回来住了。”

记者采访得知，五交化家属院的变化只是漯河经济技术开发区文明创建工作的一个缩影。“我们坚持

把提升群众文明素养和生活质量作为工作重点，以环境整治为抓手，持续开展环境提升、志愿服务、卫生清洁等行动，不断深化文明创建工作。”漯河经济技术开发区负责人说，为了夯实“创文”基础，漯河经济技术开发区形成主要领导亲自抓、分管领导全力抓、职能部门具体抓、党员群众共同抓的工作格局，注重抓经常、抓平常、抓日常。同时实施项目带动，开展城中村综合整治、老旧小区综合整治，促进辖区面貌整体改善；开展综合整治，从“治脏”“治差”“治乱”入手，着力提升区容区貌。另外，大力开展“公益宣传、文明交通、移风易俗、环境整治”志愿服务活动，引导市民讲文明、讲礼貌、讲卫生、讲秩序，真正落实各项创建措施。

图片新闻



5月5日上午，为期两天的“武韵中原·体彩杯”河南省第二届传统武术大赛(漯河赛区)在漯河体育馆开幕。来自漯河、许昌、驻马店等地的近千名武术爱好者汇聚一堂，各展风采。记者了解到，本次比赛参赛者年龄最小的4岁，最大的75岁。

本报记者 杨光 摄

